
Jeudi 28 Mai
Correction

• Conjugaison : l’imparfait des verbes en -er

n°7 p:165
a- Nous visitions

b- Les ailes du moulin tournaient

c- Le berger surveillait

d- Tu apportais

e- Vous copiiez

n°9 p:165
a- vous corrigiez

b- Tu rêvais

c- Vous souffliez

d- il étalait

n°2 p:165
a- Vous pliiez vos vêtements avec soin.

d- Nous copiions le texte.

N°10 p:165
étaient – avaient – était

• Mathématiques :
Calcul mental : 

73 + 43 =
116

85 + 90 =
175

63 +45 =
108

76 + 31 =
107

54 + 38 =
92

39 + 19 =
58

38 + 33 =
71

44 + 36 =
80

Résolution de problèmes . La monnaie 
Rappel : 1€ = 100 c
Pour calculer avec des euros et des centimes, on écrit les sommes en centimes.
Pour écrire la réponse, quand le nombre dépasse 100, on écrit une conversion : 750 c, 
c’est 7€ 50 c
Afficher la leçon « rendre la monnaie », faire quelques exemples à l’oral
Résous les problèmes suivants.

1- Lucas achète un crayon à papier qui coûte 65 centimes. Pour payer, il donne un pièce de 1 euro. .



Combien va-t-on lui rendre ?
65+35 = 100 ou 100 – 65 = 35
On va lui rendre 35 c.

2- Mina achète un pain au chocolat à 83 centimes. Elle paie avec une pièce de 1 euro.
Combien va-t-on lui rendre ?
100 – 83 = 17 ou 83 + 17 = 100
On va lui rendre 17 c.

3- Louis achète 5 paquets d’images et il doit payer 75 centimes. Il donne une pièce de 1 euro.
Combien va-t-on lui rendre ?
75 + 25 = 100 ou 100 – 75 = 25
On va lui rendre 25 c.

4- Miriam achète 25 centimes de bonbons avec sa pièce de 1 euro.
Combien lui rend-on ?
100 – 25 = 75 ou 25 + 75 = 100
On lui rend 75 c.

Problèmes supplémentaires : 
5- Alex veut acheter des paquets d’images. Il a 4 euros et chaque paquet d’images coûte 50 
centimes.
Combien peut-il acheter de paquets d’images ?
8 x 50 = 400 c ou 4€
Il peut acheter 8 paquets d’images.

6- Mamie donne 3 euros 20 centimes pour ses deux petites filles qui vont se partager cette somme 
pour acheter des bonbons.
Combien chacune des 2 petites filles aura-t-elle d’argent ?
160 x 2 = 320
Chacune des 2 petites filles aura 1€60c.

• Orthographe : préparation de la dictée

Les hippopotames  ressemblent à des énormes   jouets   en caoutchouc.
 Autrefois, il y avait beaucoup d’hippopotames  en Afrique. Malheureusement, les hommes      les ont 
chassés mais il     en reste encore un peu. Le jour, ils    se vautrent dans les eaux    boueuses     et prennent 
des bons   bains    de soleil   . Les nuits, ils broutent l’herbe.

• Lecture : où est Balthazar ? P:38
4- Rodrigue : b
Claire : c
Maman : d
Papa : a
5- « Il eut l’impression qu’un courant froid le saisissait à l’intérieur du ventre »
6- Claire est agaçante (elle traite son frère d’imbécile et lui fait une grimace) et accusatrice. (C’est 
Rodrigue…)
7- L’ambiance dans la voiture n’est pas très agréable, le père de Rodrigue et Claire sont énervés 
(« Imbécile », « ce n’est pas possible d’être aussi bête ! »).
8- « Si tu avais laissé le chat dans la voiture, ça ne serait pas arrivé ! »
9- Non, ils ne réagissent pas de la même manière : le père s’énerve (« le père donna une claque sur le 
volant, grommela un juron ») et la mère garde son calme et essaie de trouver une solution («  il faut qu’on 
retourne là où on était, Balthazar n’a pas pu aller bien loin »).


